

宝马女遭绑架,使出“五招”脱险 一名绑匪还要认她做干姐姐

目前,三名犯罪嫌疑人已被常熟检察院批捕

脱险

今年1月19日,为了“搞钱”回家过年,两名昔日的“狱友”喊上另一名男子,合谋劫持绑架了单独驾车的宝马女司机范某,并将范某带到了一间出租屋内。由于她看见了绑匪的面貌,绑匪曾一度想要灭口。紧急情况下,范某稳定情绪,先和看守她的一名年轻男子聊天套近乎,还打出“亲情牌”,最终成功打动了对方,结果这名年轻的绑匪还要认她做干姐姐。随后,范某顺利被释放。

昨天,现代快报记者了解到,截至2月12日,3名犯罪嫌疑人先后落网。目前,他们因涉嫌抢劫,已被常熟市人民检察院批准逮捕。

通讯员 徐晓鹏
现代快报记者 何洁

当天下午4时,正当专案组全力侦破案件时,让人意外的事情发生了,大约8个小时后,范某自己回到了家中。究竟是怎么一回事?范某如何从绑匪手中逃脱的?

漫画 俞晓翔



1 劝说绑匪

据范某回忆说,被绑架上车后,面包车行驶了很长一段路,她被带到一处出租房。一路上,她一直跟他们说话,劝他们放了自己,并表示自己的钱都可以给他们。



2 冷静套近乎

被带到出租屋后,范某手脚都被绑了起来。范某说,三名男子聊天时,她隐约听到一人说,因为她看到他们的样貌,想要灭口。当时她很紧张,不过很快就稳定了情绪。后来,赵某和一中年男子出去了,就剩一年轻的男子看守她。于是,她开始和他套近乎聊天,“你年纪轻,干吗要做这样的事情,你要钱我给你好了。”



3 打“亲情牌”

随后,范某又打出了“亲情牌”,说:“我33岁,如果你把我杀了,我的小孩怎么办?”说到小孩,这个男子答话了,说他也有小孩。两人互相聊了一些家里的情况。后来,那名男子竟然要认范某做干姐姐。

事发

宝马女司机单独赴约遭绑架

今年1月19日上午8点左右,常熟某工厂女老板范某接到了一个陌生来电,来电人自称叫孙科,说马上要回老家过年了,欠她1万多元的涂料款,要她过来拿钱。范某和丈夫一起经营一家涂料厂,年前正忙于四处结账,虽然对孙科这个名字并无印象,但是范某也没有多想,开着宝马车就去了约定的地点。

快到约定的地点,范某碰到了赵某。赵某经营一家汽车修理厂,范某与其有过生意往来。赵某告诉范某,说自己的面包车坏在了路边,想搭范某的车去自己的汽修厂叫人拖车。范某碍于情面,让赵某上了车。

在路经面包车时,赵某称车里有毛毯,要送毛毯给范某以示感谢。于是,范某下车和赵某一起来到面包车前。拉开车门后,范某看到车里还有两名陌生男子,正想调头离开,突然被人从后面推上了车,随即被人用毛毯裹住。后座上的男子掐住范某的脖子说道,“别动!别喊!否则弄死你!”范某瞬间明白自己被绑架了。

很快,范某的手机和随身携带的挎包被他们搜走。

电话关机,不见车子,不见人影,范某的突然失踪让人慌了。想到上午范某接到的陌生电话就出门了,家人认为她十有八九被绑架了,于是立即报警。

接警后,常熟市公安局迅速成立专案组,民警随即开展走访、调查、布控工作。



4 配合绑匪给钱

一看有了转机,范某立马和年轻男子说,“那你让他们不要杀我。”接着,年轻男子翻范某的包,范某就一一告诉他,哪张银行卡里有钱、有多少、密码是什么。后来,赵某和那名中年男子回来了,随后,中年男子去取钱。而要认范某当姐姐的年轻男子分得一部分钱后就离开了。



5 威胁利诱脱险

就在中年男子再次出去取钱时,范某又劝说认识的赵某,对他说他们之间并没大矛盾,如果自己长时间不回家,家人肯定报警,到时反而不利,并许诺自己到家后不报警。赵某听后,拿刀将范某手脚上的胶布割断,将范某送到了涂料厂的门口。至此,范某安全回到家中。

落网

跨省追捕,三嫌犯被抓

据了解,范某这次被绑架共损失了70余万元,其中包括那辆宝马车。范某回来后,向专案组叙述了自己的遭遇,专案组立即展开行动。1月20日凌晨1时许,在一出租屋内抓获犯罪嫌疑人赵某,并追回赃款、赃物共计40余万元。

1月20日中午,专案组在苏嘉杭卡口通过设卡拦截,并在一辆驶往山西的长途客车上抓获犯罪嫌疑人25岁的山西人张某,并查获涉案赃款1.4万余元。

后经警方查明,张某就是要认范某做干姐姐的年轻男子。而那名中年男子则是文某。文某取钱回来发现范某已经不在,知道事情败露,便迅速逃走了。常熟警方对其

进行上网追逃。2月5日,经过侦查得知,文某已逃回河南,抓捕组立即动身,驱车1000多公里,经过一个星期的蹲守,2月12日将其抓获。

据了解,犯罪嫌疑人赵某在2013年8月因涉嫌保险诈骗被刑事拘留,在看守所期间,他认识了39岁的河南男子文某,2013年,两人先后被释放,一直有联系。

去年有一天,文某主动来到赵某的汽修厂,抱怨没钱回家过年,想“弄点钱”。两人一拍即合,将目标锁定了赵某认识的范某。因为担心人手不够,他们又以帮人讨债为名,喊来张某。

目前,三人已被常熟市人民检察院批准逮捕。

提醒

遭劫持不要慌,先配合等救援

如何避免被抢劫、绑架?

常熟市公安局刑警大队副大队长浦国庆介绍,没有路灯的小路、能见度差的立交桥下、小巷子、郊区人烟稀少的路段、道路复杂的棚户区等地方,都容易发生抢劫、绑架等案件,尤其是未成年人、老人和女性,尽量不要在夜间和凌晨单独行走在这些地方。接到陌生电话,一定要核实清楚,外出最好有人陪同。

遭遇劫持如何应对?

1.一个原则
浦国庆说,要掌握一个原则,“既不能完全满足绑匪要求,又不要拒绝绑匪要求。”可以告诉绑

匪,筹钱、去银行取款,都需要时间,贸然拒绝会让其产生撕票的想法,要让绑匪看到成功的希望。

2.冷静对待

一旦被劫持,最关键的是学会冷静对待。大多数情况下,绑架者的主要目的只是图财。如果盲目呼救,绑匪可能担心暴露而撕票。而且不能说一些刺激绑匪的话,比如“我记住你的脸了”等。更不能盲目试图逃跑,这很危险。

3.配合绑匪

浦国庆认为,在得到解救前,被绑架人最好是配合绑匪,等待救援。可适时找一些轻松的话题和绑匪聊天,一是迫使自己冷静下来,二是缓和嫌疑人的紧张情绪。